

反诈宣传不停歇 警企共筑反诈防线

公安浐灞分局辛家庙派出所开展反诈宣讲活动

阳光讯 (记者 郭璟霖 通讯员 王怡丁 文/图)为进一步延伸反电诈宣传覆盖面,提高辖区企业职工、居民的防诈反诈意识,切实维护辖区群众的财产安全,6月8日上午,西安市公安局浐灞分局辛家庙派出所“辛安里”宣传小分队走进陕建五建集团开展反诈宣讲活动,该企业总部职能部门、一线单位代表80余人参加了宣讲活动,各项目部管理人员通过线上直播方式参加了活动。

活动中,陕建五建集团党委委员、纪委书记史京军对辛家庙派出所所在五建集团安全稳定工作、业务工作以及企业发展等方面给予的支持表示感谢。

在活动中,辛家庙派出所反诈民警李林青以通俗易懂的语言介绍了电信诈骗的特点、常见的类型、方式方法以及发现被骗后的补救措施,使大家对防范电信诈骗的常识和犯罪



辛家庙派出所民警辅警在考场外向家长宣传反诈知识

分子的惯用诈骗手法有了更深层次的了解。同时,民警提醒大家在面对可疑来电时要保持清醒的头脑,坚持做到“不听、不信、不转账”,保护好企业及个人的“钱袋子”。

“随着互联网的发展,电信诈骗骗术变化多端,骗局层出不穷,希望大家以此次反诈安全知识宣讲活动为契机,提高风险防范意识,守护好自身的财产安全,同时也要密切关注周边人员的思想动态,做好反诈宣传员,努力营造全社会共同参与防范电信诈骗的良好氛围。”辛家庙派出所教导员何炜说。

陕建五建集团办公室副主任吕欢说,此次的反诈宣讲让大家掌握“识诈、防诈和反诈”的相关知识,提高了防范电信诈骗的能力。

除此之外,6月8日下午,当高考考生在辖区高考考场内奋笔疾书时,辛家庙派出所副所长马超带领考点执勤民警辅警在考场外为家长发放宣传单和现场答疑解惑进行反诈宣传,同时提醒家长提高警惕,不要轻易将孩子的身份证号、准考证号等信息透露给陌生人,如遭遇高考招生诈骗及时向招生机构和公安机关举报,维护合法权益。



反诈宣讲活动现场

碑林区长乐坊街道办事处

举办“法律明白人”培训暨考核会



阳光讯 (记者 郭璟霖 通讯员 周雯文/图)为扎实推进“法律明白人”队伍建设,进一步提高“法律明白人”的法治意识和学法用法水平,切实发挥学

法带头人和普法宣传员的作用,6月8日下午,西安市碑林区长乐坊街道办事处举办了“法律明白人”培训暨考核会。长乐坊司法所副所长庞兴涛主持会议并作动员讲话。

庞兴涛首先向参会人员讲述了“法律明白人”的意义和目的,要求全体“法律明白人”要以身作则,以点带面,切实发挥好基层社会治理工作中的示范引领作用。随后,明萌律所律师白津浩通过“以案释法”的方式,针对大家在日常工作中常见的婚姻家庭、继承、赡养、民间借贷等法律知识进行了详细讲解。全体参会人员学习热情高涨,现场答疑环节,“法律明白人”李银秀提出在调解工作中遇到的房屋拆迁过户纠纷问题,白津浩从专业角度同大家进行了深入探讨和交流。

课程结束后,长乐坊司法所对全

体“法律明白人”进行测评考核,考核内容包括宪法、民法典、反电信网络诈骗法等法律法规,全方位地对应试人员的法律法规知识掌握程度进行了了解。全体“法律明白人”以认真严谨的态度积极答题,圆满完成了考核工作。

本次“法律明白人”培训暨考核会,再次提升了辖区“法律明白人”运用法治思维和方式处理问题的能力,有效检验了各“法律明白人”对法律知识的理解和运用,达到了以考促学、学以致用、学用结合的目的。下一步,长乐坊司法所将坚持以人民群众法治需求为导向,继续做好街道“法律明白人”培育工作,使辖区“法律明白人”能更好地服务群众,维护社区群众合法权益,增加群众依法维权的意识,预防和化解基层社会矛盾。

西安市灞桥区:

“法治+文艺”让普法宣传“活”起来

阳光讯 (记者 梁萌)为深入推进“八五”普法规划的实施,加大全民普法力度,6月9日,由西安市灞桥区委依法治区办、西安市灞桥区司法局主办,灞桥区司法局纺织城司法所、中铁缤纷新城社区协办的“法治文化基层行·文化惠民暖人心”普法宣传活动中铁缤纷新城社区开展。

热情洋溢的开场舞为整场法治文艺演出拉开了序幕,法治快板《依法治国》倡导人人学法懂法、人人守法护法,歌曲《我和我的祖国》《强军战歌》等精彩节目依次上演。活动在欢声笑语中加深了社区群众对祖国的热爱,让群众认识到法律与每个人生活息息相关。此次法治文化基层行活动将文艺演出与法治宣传融为一体,弘扬了新时代的美好,贴近生活、贴近百姓,让群众感受到法律就在身边。

演出现场,灞桥区司法局工作人员向观看文艺演出的群众详细讲解了《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国反有组织犯罪法》以及非法集资、网络电信诈骗等法律知识。同时,工作人员还在现场分发法治宣传手册、法治宣传围裙等一系列活动用品,咨询解答群众关于法律方面的疑问,积极引导群众通过宣传品上的二维码扫描关注“灞桥区司法局法律服务平台”微信公众号和“法治灞桥”头条号了解更多法律知识,并通过讲解与大众生活息息相关的政策法规,进一步增强群众的法治意识,提高群众运用法律来维护自身权利的意识,为建设高水平法治社会提供助力,让法律知识深入基层。

“法治+文艺”以寓教于乐的形式,向群众传递了法治温度,将传播法律知识和弘扬法治精神融为一体,丰富了群众的法治文化生活。据了解,下一步灞桥区司法局将持续开展群众性法治文化系列活动,将法律送入村居,让法治走到群众身边、走进群众心里,有力有效推进基层依法治理,为法治灞桥建设营造浓厚的法治氛围。

灞桥公安助力群众夏粮抢收



阳光讯 (记者 梁萌 文/图)前段时间连续的阴雨天气严重影响了小麦正常收割,为了保障辖区夏粮抢收,护住这来之不易的“口粮”,近日,西安市公安局灞桥分局霸陵派出所急群众之所急,动员民警辅警奔赴田间地头,主动帮农民朋友抢收夏粮,积极为民排忧解难。